

中国语言文学系

系情简讯

【201905】

华东师范大学中文系办公室编

2019年5月31日

➤ **刘阳教授在权威期刊《文艺研究》发表学术论文**

近日，刘阳教授的论文《理论之外：后理论取径与中国接受变异》在权威期刊《文艺研究》2019年第5期上发表。

➤ **我系党建研究课题获上海市教卫党委立项**

日前，上海市教卫党委下发了2019年上海市学校党建研究课题和市教卫党委系统党建研究课题立项通知书。中文系党委主持的课题《高校院系党组织在完善院系治理结构中的作用研究》入选立项课题名单。

➤ **我系召开2019年春季招聘面试会**

5月8日，我系召开2019年春季招聘面试会，经教学委员会扩大会、学术委员会扩大会和教授会三轮面试，明园晨晖学者韩蒙如博士、顾文艳博士和通过校内调动引进的赵庸副教授通过面试。面试结果已于近日上报校人事处。

➤ **“新时代的新时代的艺术、文学与政治”国际学术研讨会成功举办**

5月11至13日，由我系《文艺理论研究》编辑部与政治学系与联合主办的“新时代的新时代的艺术、文学与政治”国际学术研讨会在中山北路校区成功举办。来自国内各个高校的40多位学者专家及华东师大政治学系的多国留学生齐聚一堂，就艺术、文学和政治的跨学科交叉研究等相关问题展开深入讨论。此次会议的圆满举办不仅代表了《文艺理论研究》与华东师大政治学系的成功合作，而且真正推动了人文学科领域内的跨学科研究，实现了艺术、文学与政治三个学术领域之间的深入交流。

➤ **湖南大学中国语言文学学院罗宗宇院长一行到访我系**

5月14日，湖南大学中国语言文学学院一行四人至我系调研，来访的有学院院长罗宗宇、副院长刘舸、院长助理付湘龙、中国现当代文学专业青年教师汤志辉。副系主任文贵良在人文楼4108会议室接待了代表团，参与座谈的还有系党委副书记王志、本科教学员缪晶晶等。

➤ **我系招生宣传组赴福建厦门、福州向我校优秀生源基地校授牌**

近日，我校福建省招生宣传组负责人、系党委书记王庆华和副系主任吕志峰分别带队赴厦门和福州，在同安第一中学、厦门第一中学、厦门双十中学和福州一中等中学分别举行“华东师范大学优秀生源基地”授牌仪式，并开展招生宣传调研。随行的还有系办公室综合秘书张潇萌、辅导员梁庆。

➤ **我系工会“妇女小家”落成**

5月20日，我系工会“妇女小家”落成，系党委书记王庆华、系工会主席刘晓丽及全体工会委员参加了揭牌仪式。

➤ **我系行政（辅导员）党支部与上海申房律师事务所党支部联合开展支部生活**

5月27日，我系行政（辅导员）党支部和上海申房律师事务所党支部在申房律师事务所会议室开展联合党组织活动，我系行政（辅导员）党支部书记徐燕婷带队，陈毅华、张潇萌、张晗、杨芳、陈迪、陈丹、邵杰等党员同志一同前往。申房律师事务所党支部书记邹新新，以及杨舒婷、任艺芝、张伊雯等党员同志热情参加。与会双方围绕“文以修身，法以律己”主题展开热烈讨论。

➤ **系列讲座和学术沙龙信息**

5月13日，台湾师大国文系特聘教授许俊雅在人文楼4330室作了题为“两岸文学的交流与互动：以战前报刊的转载、改写为例”的讲座，文贵良教授主持。

5月14日，上海交通大学致远讲席教授刘康在人文楼4330室作了题为“中国遭遇西方理论”的讲座，朱国华教授主持。

5月20日，加拿大麦基尔大学东亚学系方秀洁教授在人文楼4330室作了题为“性别与传记——清代自我委任的女性传记作者”的讲座，彭国忠教授主持。